

Az abúzus formái és lehetséges elkövetői (Veszélyek listája)

Milyen formái vannak az abúzusnak?

TESTI ABÚZUS

Ilyenkor a bántalmazó testi fájdalmat és sérülést okoz egy másik embernek. Például ütés, rúgás, lekötözés, nem az orvos felírása szerinti gyógyszer-beadás, betegség elhanyagolása stb.

ÉRZELMI ABÚZUS

Ez bántó viselkedést jelent szóban és viselkedésben. Például csúfolás, megalázás, kiabálás, fenyegetés, zsarolás, figyelmen kívül hagyás, kirekesztés.

SZEXUÁLIS ABÚZUS

A bántalmazó az áldozat akarata ellenére szexuális céllal közeledik hozzá. Például intim testrészeit mutogatja, áldozatát fogdossa, szexuális tartalmú képeket vagy videókat küld neki, szexuális aktusra kényszeríti áldozatát.

PÉNZÜGYI ABÚZUS

Ilyen például, ha jogtalanul elveszik a fizetését, zsebpénzét, vagy nem adják oda a neki járó pénzt, esetleg becsapják vagy olyasminek a megvételére bíztatják, ami nem az érdeke.

ELHANYAGOLÁS

Nem látják el megfelelően egy támogatást igénylő személy alapvető szükségleteit. Például nem adnak ételt, italt, vagy nem engedik ki mosdóba szükség esetén, egészségügyi szükségleteit elhanyagolják.

ÖNÁLLÓ ÉLETVITELBEN VALÓ AKADÁLYOZÁS

Az önrendelkezési jog és az önálló életvezetés jogtalan akadályozása. Ilyen, amikor valakit a megkérdezése nélkül új helyre költöztetnek, vagy akarata ellenére elhelyezik egy munkahelyen, önállósodási törekvéseit indokolatlanul akadályozzák, vagy alapvető területeken nem engedik dönteni, például egy étel erőltetése, a szabadidős tevékenységek kötelező előírása.



Ki követhet el abúzust?

CSALÁDTAGOK

Akikhez az áldozatot rokoni kötelék fűzi, mint a szülők, testvérek, nagyszülők és rokonok.

GONDNOK

Az áldozat a bíróság által kijelölt törvényes képviselője.

PARTNER

Akivel az áldozat párkapcsolatban van, akivel együtt jár vagy együtt él.

ISMERŐSÖK, BARÁTOK

Azok a személyek, akik közel állnak az áldozathoz, például a barátok, lakótársak, a munkatársak vagy azok, akikkel a szabadidejét tölti.

SZOLGÁLTATÓK

Például az orvos, a fodrász, a kozmetikus, a masszőr, az edző, a bolti eladó, a felszolgáló stb.

IDEGENEK

Akit az áldozat nem ismer, például utcán egy járókelő, vagy akár a közlekedés során egy utas, a többi vendég egy étteremben vagy vásárlók a boltban.

